

ВЫПИСКА

из агентурного сообщения агента "Викентий",
л.д. № 1535 от 13 ноября 1973 года

17 октября группа была в г. Виктория. А вечером источник позвонил Гринкусу

. Он приехал в гостиницу и пригласил источника и вместе с Р. Скачкаускасом в гости. В гостях у Гринкуса были еще Валукас с женой. Валукас источника помнит еще со времени первого приезда, тогда Валукас слушал концерт в Лос Анджелесе.

Гринкус много жаловался на трудности жизни. Перешел на отопление дома дровами, где-то достает небольшие досочки. Таким образом он экономит в день 3 доллара. Сын его строит различные котельные, занимается сваркой, хорошо зарабатывает, так как очень хорошо платят за сверхурочную работу. Сын купил дом на выплату за 16 тыс. долларов и вот уже три года платит долг и налоги, а сумма долга остается почти неизменна, т.е. около 16 тыс. Гринкус спрашивал о Куодисе и Гириётасе. Встретились с Э. Гутаускасом и Р. Маците. Валукас сказал, что дядя Э. Гутаускаса священник в Монреале. Валукас много язвил по поводу строительства гостиницы в Вильнюсе, а также дорогих цен на ^Утевки и гостиницы.

18.Х. группа прилетела в Сан-Франциско. В аэропорту среди встречающих были Калугины. Узнав, что мы с Р. Скачкаускасом из Вильнюса, они уделили нам особое внимание. Особенно приветлив был их сын Георг Калугин. Как позднее узнали, Г. Калугин 15 сентября

1. Стасюлевич И.Н.
Минск
13/ХУ.73

752

сего года в Вильнюсе зарегистрировал свой брак со студенткой Вильнюсского университета Люцией Сташонайте, Научником. Его отец - Николай Калугин имеет свою контору

он получает шестую часть прибыли фирмы (около 40-50 тыс. долларов в год). Жена Татьяна по специальности экономист, окончила русский университет в Харбине. Владеет английским, испанским, португальским языками. Дочь Марина окончила университет недалеко от Сан-Франциско. Теперь она там работает и живет в студенческом городе. Там родители ей купили дом за 60 тс. долларов. Сын Георг (или Жорж) окончил университет недалеко от Лос-Анджелеса. Он инженер-строитель, работает в конторе у отца инженером-практикантом для того, чтобы через 5 лет иметь право открыть собственную контору в любом месте США. По приезду жены из Вильнюса он намерен купить дом. Жорж Калугин имеет автомобиль японской фирмы "Тойота" нр.

CALIFORNIA 967 штк шалниг эгбек

Брат Татьяны Калугиной является вице-президентом какой-то очень крупной фирмы в СанФранциско. Татьяна Калугина и, по-видимому, вся семья настроены антисемитски и антиармянски. Когда сын из СССР сообщил им, что женился, то Татьяна сказала ему: "только чтобы жена не была армянкой или еврейкой". У Калугиных в доме бывают многие известные советские артисты. Здесь были И.Архипова, Л. Зыкина, Н.Бессмертнова и др.

Когда приехали в гости к Калугиным, источник обратил внимание на то, что впервые за всё путешествие гостям было предложено настоятельно снять пиджаки, хотя такой необходимости не было: у них в доме было довольно прохладно. Все гости из-за прохлады в доме отказались снять пиджаки.

19 октября, после концерта на приеме, устроенном местными русскими, источник познакомился с подругой Татьяны Валентиной Станкович, которая 15 лет назад вышла замуж за югославского студента, учившегося тогда в Москве, после чего уехала в Югославию. В настоящее время ^{она живет} с мужем в Сан-Франциско. Татьяна говорила, что эта Станкович родилась в Татарии. У источника сложилось впечатле-

763

ние, что она разочаровалась в жизни, много говорят о сексе и искусстве. В Сан-Франциско источник познакомился с местным певцом басом-баритоном, исполнителем русских народных песен Николаем Масленковым. Его отец русский, мать китайка. Он подарил источнику свою пластинку с дарственной надписью.

В е р н о: Начальник I отделения I отдела КГБ Литовской ССР

подполковник

Медекш

С.Медекша

"19" ноября 1979 года
I/5201